

# La Opinión

Este periódico, que es el único que se publica al mediodía, es el que conviene al sufragante.

No olvide usted que nuestro teléfono es el 36-86 M., y nuestro apartado de Correos el 457.

10 CENTIMOS Año IV. Núm. 725

SEGUNDA EPOCA

Apartado de correos 457 — Teléfono 36-86 M.

Diario independiente Redacción y Administración: Magdalena, 21

Madrid, 13 de mayo de 1926

FUNDADO EN 1923 POR JUAN GARCIA REVENGA



## Nuestras tropas atraviesan el Nekor. — Noticias oficiales.

Han facilitado el siguiente parte: «El general en jefe, en telegrama que dirige desde Axdir, a las veintiuna horas del día 11, comunica que considera terminado el ciclo de las operaciones propuestas para ocupar Asgar y Tafra y preparar el avance ulterior. Los combates de los días 8, 9 y 10 se desarrollaron en terreno abrupto y fuertemente organizado por el enemigo con trincheras, puestos de ametralladoras y asentamientos de cañón, cuyas defensas han sido expugnadas con éxito completo, merced a la continuidad y firmeza del esfuerzo realizado en cuatro días seguidos de combate.

Durante ellos se han cogido al enemigo 106 muertos, la mayoría con armamento; siete cañones, 12 ametralladoras, un mortero, un depósito de municiones, dos puestos de mando, cuatro casamatas, perfectamente organizadas y defendidas; gran cantidad de cereales y la cosecha en pie de los llanos, que están completamente cultivados.

Es digno de encomio el acertado mando del comandante general y jefes de las columnas y unidades y el espíritu de las fuerzas, que no ha decaído un momento en cuatro días de lucha.

Asimismo me complace en citar el arrojo de las fuerzas de Aviación y la eficaz cooperación de la escuadra, pues ambas han contribuido en gran parte al resultado obtenido.

Abd-el-Krim trata de contrarrestar el efecto moral de nuestro avance haciendo proparar, incluso en nuestra zona sometida, falsas noticias sobre supuestos éxitos suyos, sistema que la realidad vuelve en su contra, porque calificados indígenas, testigos de nuestros avances, se encargan de difundir la verdad por todas partes.

La columna de Beni-Tuzin continúa organizando su base de operaciones en el Zoco el Telata de Aslef, a cuyo campamento se transportan los elementos acumulados en Midar.»

## El avance en el sector de Axdir.

**CALA DEL QUEMADO 12.**—La importancia del avance operado en este sector amplía la zona de ocupación en otro tanto de lo que existía el día 8, al iniciarse el movimiento.

En tres días se ha quebrantando la resistencia enemiga, permitiendo que en pocas horas se ocupara la parte más rica de Beni Urriague.

El avance partió desde los vivaques nocturnos de Asgar e Irgoten, a las siete de la mañana. Sólo hubo una docena de bajas, cogiéndose dos cañones y 12 prisioneros, que no tuvieron tiempo de huir como los demás, sorprendidos por el inesperado avance de nuestras fuerzas, que después de tres días de esfuerzo, aún tenían empuje para adueñarse de las feraces huertas de los márgenes del Guis y Nekor y dominar el poblado de Tamasín, residencia hasta ahora del jefe de la rebelión.

El dominio del Guis resuelve el problema de abastecimiento de agua para las tropas de este sector.

Se trabaja activamente en el arreglo de comunicaciones.

## Más detalles del avance.

**MELILLA 12.**—Ayer marchó, en hidroavión, a Axdir el general Sanjurjo, acompañado del general Goded.

Fondué el buque hospital «Castilla», conduciendo enfermos y heridos.

La noche anterior el enemigo hostilizó ligeramente las posiciones del Zoco Telata de Aslef, donde pernoctaron los camiones blindados pertenecientes al Centro Electrotécnico, con objeto de rechazar cualquier intención del enemigo.

A mediodía llegaron los aviadores que habían volado sobre Axdir, y manifestaron que nuestras tropas habían pasado el río Guis, ocupando Tafra.

Los aviadores vieron cómo nuestra Caballería perseguía, casi sin resistencia contraria, a los grupos rebeldes hasta la orilla izquierda del Nekor, haciendo muchos prisioneros.

Las noticias causaron gran júbilo.

Los poblados de Asgar y de Irijiten, ocupados ayer, están constituidos por grandes casas aspilleras, que se comunican interiormente, dotadas con todos los elementos de defensa.

En cada una de ellas puede albergarse fácilmente una compañía. En una se

hallaron tres motores de aeroplanos y muchas prendas militares.

A juzgar por los ajuares, víveres y cebada en ellos encontrados, debían de habitarlas familias acomodadas.

En numerosos árboles que existen en los alrededores se ha encontrado gran cantidad de alambre de espino, tendido de unos a otros árboles, para impedir el avance de la Caballería.

Nuestros soldados se dedican a retirar los obstáculos.

Debido a las últimas lluvias de anteayer, el río Guis trajo enorme crecida de aguas, que se desbordaron cerca de la desembocadura, encharcando la llanura próxima.

## Nota de la Comandancia general.

**MELILLA 12.**—Continúan los comentarios jubilosos con motivo de las brillantes operaciones de ayer en el sector de Axdir.

En la Comandancia general facilitaron anoche la siguiente nota:

«Esta mañana, a las diez y treinta, nuestras tropas, en un brillante empuje, han arrojado al enemigo hasta el río Neckor. Dominamos toda la llanura entre el Guis y el Neckor, y están ocupados Tafra, Ait Ali y Zoco el Arbá.»

El enemigo, que da muestras de gran desmoralización, ha quedado bajo el fuego de nuestros cañones.

Se sabe que nuestras tropas se han incautado de una estación completa de radiotelegrafía.»

## EN LA ZONA OCCIDENTAL

### Noticias del campo enemigo.

**TETUAN 12.**—Las noticias del campo acusan la sorpresa de los insumos por la prontitud con que las tropas francesas y españolas emprendieron la ofensiva.

Abd-el-Krim ha ordenado la formación de jarcas en todos los frentes, tropezando en la zona occidental con dificultades para reunir jarqueños, por el disgusto reinante a causa de la mala orientación con que encanzaron las gestiones de paz los jefes rifeños, siendo esta la causa de no hallarse muy propicios a sumarse al movimiento del Rif, a pesar de los castigos con que se les amenaza en los pregones que lanzan los emisarios llegados de las tribus rifeñas.

Volvieron a intensificarse las emboscadas y los paseos militares.

### Cañones en Larache.

**LARACHE 12.**—El general Souza, acompañado del jefe de Estado Mayor, Martínez, marchó al campamento de Taatof, en la línea avanzada, revistando la columna de Alcazarquivir, mandada por el coronel Boloix, e inspeccionando las posiciones de Borra, Borja y Taatof, que cañonearon el frente de la zona insumisa.

La Aviación realizó reconocimiento en la línea avanzada al Este del sector, bombardeando una concentración y causando bajas vistas.

## EN LA ZONA FRANCESA

### Violenta ofensiva.

**TETUAN 12.**—En el Protectorado francés empezaron violenta ofensiva las tropas coloniales.

Al mismo tiempo las Oficinas de Intervención contrarrestan al Norte la inmensa propaganda que desarrolla el enemigo en las comarcas de Marnisa, Guez-naya y Tafraut, al Norte del Uarga, donde han sido descubiertas concentraciones y gran efervescencia enemiga en dirección a Kenitra.

El puesto 21 de la línea de Bu-Zeitun descubrió un pequeño grupo de jinetes enemigos al alcance de sus fuegos, causando dos bajas.

### Movimientos de fuerzas.

**LARACHE 12.**—Continúa intenso movimiento de fuerzas, especialmente en la región de Fez.

Las fuerzas francesas de la región de Uazan iniciaron el avance, ocupando posiciones frente a Beni Mestara, encontrando escasa resistencia.

### Operaciones en Beni Mestara.

**TANGER 12.**—Según referencias publicadas por la Prensa francesa del Protectorado, los emisarios de la tribu de Beni Mestara comunicaron a las autoridades francesas que las familias de Beni Bambara y Beni Gorra se hallaban dispuestas a someterse si las tropas querían ir a su territorio para organizarlas y defenderlas.

Los reconocimientos aéreos señalaron en el frente de la citada tibu, inmediato al puesto faneés de Tabuda, una serie de trincheras fuertemente organizadas por el enemigo.

Durante el sábado y domingo, la artillería francesa disparó incesantemente sobre dichas trincheras, destruyéndolas, hasta el extremo de que el enemigo se vió obligado a evacuarlas por serle completamente inútiles.

Salieron de Tabuda tropas, que se dirigieron al Norte del valle del Uad Aidiar, afluente del Uarga.

Por el Este marcharon también tropas mandadas por el general Goubaud, y por el Oeste, tropas al mando del general Manho, ocupando sin dificultad la línea de puestos indicados en el comunicado oficial.

Todas las obras defensivas que habían sido construídas por el enemigo quedaron ocupadas.

La Aviación bombardeó y ametralló contingentes rebeldes importantes.

Las tropas francesas hallaron alguna resistencia, a pesar de lo cual continuaron progresando, habiendo realizado al final de la jornada el avance de ocho kilómetros.

Esta operación fué apoyada por los indígenas adictos y la Aviación del sector de Uazan y Beni Malek, no pudiendo actuar la Aviación de Fez a causa del mal tiempo.

## Firma del Rey

Ayer firmó Su Majestad los siguientes decretos:

**PRESIDENCIA.**—Sobre las medidas que el estudio de la lucha contra la anquilostomiasis o anemia de los mineros aconseja dictar.

Relativo a la concesión de préstamos a los agricultores con garantía de trigo de la cosecha del año 1926.

**GUERRA.**—Disponiendo que el general de división en situación de primera reserva don Julio Rodríguez Mourello pase a la de segunda reserva, por haber cumplido la edad reglamentaria.

Idem que el interventor de ejército en situación de primera reserva don Domingo Martín Higuera pase a la de segunda reserva, por haber cumplido la edad reglamentaria.

Concediendo cruz laureada de San Fernando al capitán de Infantería, fallecido, don Gorgonio Piñero Amigo, por los méritos que contra el 7 de marzo de 1924 en el combate de Tizzi Assa (Melilla).

**MARINA.**—Disponiendo que don Antonio Magaz, nombrado embajador en el Vaticano, quede como vicealmirante, para comisiones y eventualidades.

Concediendo derecho a percibir haberes pasivos a los prácticos de la costa.

Ascendiendo al capitán de corbeta don Luis Pascual del Povil, teniente de navío don Dimas Regalado y comandante de Infantería de Marina don Adolfo del Corral Albarracín.

## PROEZAS AVIATORIAS

### Los vuelos sobre el Polo

#### La proeza del americano Byrd.

**PARIS 12.**—Comunican de Washington que el vuelo sobre el Polo realizado por el aviador norteamericano Byrd ha provocado gran entusiasmo en Norteamérica.

El ministro de la Guerra ha declarado que la hazaña del comandante Byrd marca una fecha histórica, no sólo desde el punto de vista técnico, sino también como un acto maravilloso de valor. «Un país que tiene semejantes ciudadanos no sucumbirá jamás ante ninguna crisis.»

Hasta que llegue más amplia información debe acogerse la sensacional noticia con la mayor reserva.

No porque el vuelo sea irrealizable, sino porque faltan datos y detalles y algunos de éstos son contradictorios.

Hay que recordar que la expedición Byrd, subvencionada por Ford, Rockefeller y Ryan, salió de Brooklyn el día 4 de abril, a bordo del ballenero «Chat-tier», que lo condujo con su avión a la bahía del Rey, en Spitzberg, donde se constituyó una base de refugio.

Ayer por la mañana, en plena noche polar, Byrd abandonó su puerto de refugio, a bordo de su aparato trimotor «Josefina Ford», pilotado por Bennet, con la intención de posarse en el cabo Morris, distante apenas 650 kilómetros del centro de atracción.

Regresó a la bahía del Rey, después de doce horas.

El aparato debe haber volado a una velocidad media de 160 kilómetros por hora.

La cabina dispuesta especialmente pa-

ra la expedición va provista de calefacción.

El avión lleva 4.500 litros de esencia. Como es sabido, el aviador Winkings, actualmente en Punta Barrow, y el explorador Amundsen esperan en la bahía del Rey un momento favorable para intentar la aventura.

Es una verdadera carrera al Polo de dirigible contra avión la que se está desarrollando.

Como se sabe, el Aero Club de Noruega había enviado un mensaje a Amundsen para que hiciese, todo lo posible, para evitar que Byrd saliese el primero.

#### Sale el dirigible «Morge».

**LONDRES 12.**—Comunican de Spitzberg, que el dirigible «Morge», donde va el explorador Amundsen, salió ayer mañana a las diez, para realizar su viaje sobre el Polo Norte.

#### El raid España-Filipinas

### Los capitanes Gallarza y Loriga realizan las últimas etapas del "raid"

#### Un telegrama de los artilleros de la primera región.

Los artilleros de la primera región han dirigido al capitán de dicha Arma, señor Loriga, para cuando llegue a Manila, el siguiente telegrama:

«Filipinas.—Manila.—Capitán Artillería española Loriga.

El cielo te ha concedido ver realizada tan valiente, hermosa y noble empresa, tan modestamente preparada y comenzada.

En nombre artilleros primera región, que han visto con emoción intensa cómo hasta sabido aumentar las glorias de España, te envío la más cordial enhorabuena por tu abnegación heroica y por feliz terminación de raid, que desean hagas extensiva a Gallarza y mecánicos.—El comandante general, Sirent.»

#### Homenaje a los aviadores.

El domingo, día 16 del actual, a las once de la mañana, tendrá lugar en el teatro del Centro el acto que en honor de los aviadores del vuelo Madrid-Manila, señores Estévez, Gallarza y Loriga, organiza el Comité hispanofilipino, con la cooperación del Aero Club y el Centro de Hijos de Madrid.

Hablarán en dicho acto el presidente del Centro de Hijos de Madrid, señor Sanz Matarranz; un representante del Aero Club; el presidente del Comité hispanofilipino, señor Pando Baura, y los señores Serrano Jover, Serrano Batanero, Albadalejo, por los españoles residentes en Filipinas; conde de Cedillo, Marcelino Domingo, Goicoechea, un representante diplomático sudamericano y el general Weyler.

A dicho acto han enviado adhesión don Melquiades Alvarez, don Augusto Barcia y don Niceto Alcalá Zamora.

Se leerán unas cuartillas de Ramón y Cajal.

Las entidades oficiales y particulares que deseen estar representadas en el acto pueden enviar su adhesión al presidente del Comité hispanofilipino, calle de Lista, 22, bajo derecha.

Han enviado ya adhesiones al acto que organiza el Comité hispanofilipino los Ayuntamientos de Barcelona, Sevilla, Cádiz, Tenerife, Málaga, Huelva, Jaén, Toledo, Albacete, Cáceres, Bilbao, Cartagena, Granada y Lugo.

El telegrama que envía el Ayuntamiento de La Coruña dice:

«Ayuntamiento Coruña acordó sesión última adherirse con entusiasmo al acto organizado por ese digno Comité en homenaje a intrépidos aviadores vuelo Madrid-Manila, haciendo efusivos votos por feliz término gloriosa hazaña en que Galicia está representada por capitán Loriga, como estúvolo por comandante Franco en el vuelo a Buenos Aires.

Salúdale afectuosamente, a l c a l d e, Manuel Casas.»

## CASA REAL

Ayer mañana despacharon con el Rey el presidente del Consejo y los ministros de Guerra y Marina.

Después del despacho fué recibido por Su Majestad el coronel de Aviación señor marqués de Castejón.

#### Funerales por el capitán Herráiz.

Ayer mañana se celebraron solemnes funerales en sufragio del capitán aviador señor Herráiz, muerto en el cautiverio.

En representación del Rey asistió a la ceremonia religiosa el marqués de Someruelos.

## La Sociedad de las Naciones

### La reforma del Consejo de la Sociedad de Naciones.

**GINEBRA 11.**—Después de la intervención del delegado alemán, habló el representante de España, don Valentín Palacios, quien reivindicó el derecho de su país a un puesto permanente en el Consejo.

Recordó que el pacto no circunscribe la participación en el mismo a las grandes potencias, y que admitido el ingreso de una potencia que no es de las aliadas ni asociadas, nada impide el acceso de las que fueron neutrales durante la guerra con carácter permanente.

El delegado español se ha reservado el derecho de insistir en cuestiones de forma y de detalle que corroborarán la legitimidad de la participación española.

Durante la tarde ha continuado la discusión general. La Comisión decidirá mañana los miembros electivos a los puestos permanentes. También tendrá que decidir el número de lugares permanentes y el de lugares interinos.

**GINEBRA 11.**—La Comisión encargada de estudiar la reforma eventual del Consejo de la Sociedad de Naciones ha continuado esta mañana la discusión general pública.

Los delegados han estado de acuerdo para reconocer que no es posible suprimir las dos categorías existentes de miembros permanentes y de miembros electivos del Consejo, y que no es posible obviar las dificultades actuales por medio de un desconocimiento del pacto de la Sociedad de Naciones.

El delegado alemán se reservó el derecho de dar una opinión definitiva hasta que evacue una consulta con su Gobierno. Pero expresó su esperanza de que las negociaciones permitirán a Alemania ingresar en la Sociedad de Naciones sin ninguna dificultad.

**GINEBRA 11.**—En la sesión de la Comisión encargada de la reforma del Consejo de la Sociedad de Naciones, M. Paul Boncour ha insistido sobre la necesidad de la participación permanente de los grandes Estados en el Consejo y sobre el mantenimiento de la regla de unanimidad. Estimó que puesto que el aumento de puestos permanentes es una cosa acordada y la presencia de Alemania es deseable y necesaria a la Sociedad de Naciones, por su rango de gran potencia, lo que justifica la atribución de un puesto permanente, la creación de otros puestos permanentes debe ser también decidida. Es oportuno también aprobar un aumento correspondiente de los puestos electivos, a fin de mantener la permanencia de la Asamblea y la atribución de estos puestos según la situación geográfica e histórica.

El representante de Suecia ha renovado sus reservas referentes al aumento de miembros permanentes y se ha pronunciado a favor del sistema de puestos electivos, que serían mantenidos durante tres años.

El representante de China ha reclamado un puesto permanente.

#### Habla el presidente electo.

**GINEBRA 12.**—El senador brasileño don Antonio Carlos, presidente electo del Estado de Minas Geraes, que ha sido nombrado presidente de la Subcomisión del Comité preparatorio de la Conferencia Económica Internacional, en una intervención concedida a un redactor de la Agencia Americana, ha manifestado su profundo agradecimiento a sus colegas de Comité por haberle designado por unanimidad para dicho cargo, y por el recibimiento que le han tributado a su llegada a esta capital.

Dice el señor Carlos que la Conferencia Económica Internacional bien llevada podrá dar excelentes resultados a los Gobiernos, que encontrarán en ella iniciativas para resolver ciertos problemas económicos que les afectan.

Añade que de la organización de su programa depende su éxito, y el formulario que se propone realizar el Comité están comprendidas las múltiples y complejas cuestiones, tales como la estabilización monetaria, registro de cambios, el crédito político, la penuria del capital, etc., etc.

Considera también como problemas urgentes de resolución, además del saneamiento de la moneda, el de los transportes y la emigración. Este bajo la garantía de la Oficina Internacional del Trabajo, se debe resolver con garantías mutuas, debiendo el país emigratorio ofrecer individuos aptos moral y físicamente para el trabajo, que no deberán ser en ningún caso elementos perturbadores en el país de adopción.

El país inmigratorio deberá asegurar con su legislación la protección al inmigrante.—Agencia Americana.

## La huelga general en Inglaterra

LONDRES 11.—La Agencia Havas dice que parece se han entablado ciertas y determinadas gestiones con los jefes laboristas, gestiones que han dado origen al rumor, no confirmado todavía, de que existe ya una base para la solución del conflicto actual.

El Consejo general de las Trade Unions declara, a pesar de todo esto, que la situación no ha experimentado cambio alguno.

**Mac-Donald y Thomas intervienen en las negociaciones.**

LONDRES 11.—En las conversaciones extraoficiales que se dice entabladas para llegar a la solución del conflicto, intervienen Mac-Donald y Thomas.

**La situación ha mejorado mucho.**

LONDRES 11.—Una información de la Agencia Reuter dice que la situación parece haber mejorado mucho, y que los obreros, y en particular los del ramo de transportes, van reintegrándose sucesivamente al trabajo.

Va en aumento el número de los diarios que se publican, tanto en la capital como en provincias.

**Detención de veinte laboristas.**

LONDRES 11.—En Birmingham, la Policía ha efectuado un registro en la oficina del Comité de vigilancia de los Sindicatos, incautando de una serie de publicaciones de falsas noticias, de carácter tendencioso.

A consecuencia de esto, han sido detenidos 20 jefes laboristas.

La Policía prosigue sus investigaciones.

**Los pobrecitos comerciantes se aprovechan.**

LONDRES 11.—Al amparo de las actuales circunstancias, los comerciantes, dando una vez más prueba de su desaprensión, han elevado de una manera escandalosa los precios de los artículos de primera necesidad.

Este abuso incalificable ha dado lugar a multitud de protestas individuales y colectivas.

Afortunadamente, no se nota escasez alguna de dichos artículos.

**Un juicio de Zinovieff.**

MOSCU 11.—Comentando el desarrollo de la huelga inglesa, Zinovieff ha declarado que el peligro principal para un Gobierno laborista británico procede del ala derecha de dicho partido, que se ha unido al movimiento actual, para traicionarle mejor.

«Balwin—escribe Zinovieff—, el Comité nacional para el mantenimiento de los servicios vitales, etc., son muchísimo menos peligrosos para el proletariado británico, que los Ramsay Mac-Donald, los Thomas y consortes.»

**Solidaridad de los sindicalistas canadienses.**

OTTAWA 11.—El secretario general del Consejo de las Trade Unions canadienses ha dirigido telegramas a las organizaciones obreras regionales invitándolas a remitir prontamente cuantos fondos puedan enviar para ser remitidos a Inglaterra y alimentar la huelga.

**Los obreros de Checoeslovaquia apoyan a los huelguistas.**

PRAGA 11.—El señor Brorik, en nombre de los social-demócratas, ha declarado en la Cámara de Diputados que las clases obreras de Checoeslovaquia ven con simpatía la huelga inglesa y ofrecen a los huelguistas todo su apoyo.

La Federación de las Federaciones de mineros, de acuerdo con la Unión de ferroviarios, ha decidido impedir el aumento en las exportaciones de carbón.

**Lo que piden los laboristas de Portsmouth.**

LONDRES 11.—Las organizaciones laboristas de Portsmouth han acordado pedir al Congreso de las Trade Unions que no concierte ningún acuerdo con el Gobierno antes de que todos los prisioneros políticos, encarcelados durante la huelga, hayan sido puestos en libertad.

**Un mensaje radiotelefónico de Baldwin.**

LONDRES 12.—Baldwin ha lanzado el siguiente mensaje radiotelefónico: «Hay dos problemas distintos en esta situación: el paro en la industria minera y la huelga general.

En lo que se refiere al primero, tenemos hecho todo lo que era posible para lograr el acuerdo sobre la base del informe de la Comisión minera, y cuando llegó el momento de discutir los términos en que debe organizarse la industria del carbón, continuamos nuestros esfuerzos para lograr un arreglo justo, tanto para los patronos como para los obreros.

Pero cuanto estábamos negociando, el Congreso de las «Trade Unions» decidió ordenar la huelga general, sin duda con objeto de obligar al Parlamento y a la nación a doblegarse ante su voluntad.

Decretó que los ferrocarriles no debían marchar, que los transportes no debían moverse, que no debían cargarse ni descargarse los barcos y que el público debía quedarse sin noticias.

La fabricación de electricidad y el transporte de los alimentos quedó interrumpido.

El Congreso de Trade Unions declaró que era meramente industrial este conflicto, pero su manera de ayudar a los mineros ha sido un ataque a la nación;

no puede imaginarse ataque más directo a la comunidad que el de un organismo que no ha sido elegido por el voto del país, sin consultar con el pueblo, sin consultar siquiera con sus asociados, quiera dislocar la vida de la nación y llevarla al hambre para imponerle condiciones que ni siquiera están definidas aún.

Respecto a la apertura de negociaciones, el primer ministro dice en su mensaje que el Congreso de Trade Unions no necesita sino retirar la orden de huelga general de modo absoluto y sin reservas de ninguna clase, retirando así el desafío que ha lanzado.

Entonces el Gobierno empezará inmediatamente, empleando todo su esfuerzo, la larga y laboriosa tarea que realizó durante muchas semanas intentando reconstruir sobre bases económicas la prosperidad del mercado del carbón.

Mientras dure la situación presente, el Gobierno no tiene más camino que seguir adelante sin flaquear en el cumplimiento de su deber.

Soy hombre de paz. Me esfuerzo y trabajo y ruego por la paz; pero no puedo entregar la salvación y la seguridad de la patria británica.»

**La respuesta de las Trade Unions.**

LONDRES 12.—El Congreso de Trade Unions ha publicado una respuesta al mensaje de Baldwin, insistiendo en que el conflicto actual es solamente industrial, y que la cuestión de la Constitución británica no está afectada, por lo menos en lo que a los obreros se refiere.

Piden que el Gobierno inglés diga claramente que la orden de «lock-out» debe retirarse, del mismo modo que la orden de huelga general, como condición para la reanudación de negociaciones.

«Por lo que a nosotros se refiere—termina—se nos encontrará plenamente deseados de buscar un arreglo.»

**Dos policías heridos.**

PARIS 12.—Telegrafían de Londres al «Petit Parisien» dando cuenta de haber sido gravemente heridos ayer a cuchilladas dos agentes de Policía.

**Varias noticias.**

LONDRES 12.—El «Times» anuncia que los impresores del «Leicestershire» van a renunciar inmediatamente el trabajo.

En Swansea, y en virtud de una orden del Comité de huelga, ha quedado suspendida toda entrega de mercancías.

En Cumberland cesará totalmente el trabajo a fin de semana.

En Berfast han abandonado el trabajo 500 cargadores afiliados a la Unión General del Trabajo y Transportes.

En la Cámara de los Comunes un diputado laborista ha hecho observar que la huelga general no es legal, como parece pretenderse.

El actual «attorney» no quiso pronunciarse acerca de este asunto, y el ministro del Interior, por su parte, declaró que estudiaba la cuestión.

**Impresiones favorables a una solución.**

LONDRES 12.—El secretario de los mineros, señor Cook, ha manifestado que determinadas personalidades se encuentran en relación con los jefes mineros, con objeto de buscar una solución a la crisis actual, y subrayó que no hay intransigencia alguna por parte de los trabajadores, hasta el punto de que la paz es posible siempre, si se basa en condiciones que garanticen la seguridad económica de los mineros.

Por su parte, una persona bien enterada de los propósitos del Gobierno, dice que es posible afirmar, sin optimismo exagerado, que el movimiento de reanudación del trabajo se va acusando progresivamente en todo el país.

El problema del abastecimiento presenta cariz muy satisfactorio.

Los transportes se normalizan igualmente, en especial en Edimburgo, Glasgow y Southampton, por todo lo cual el Gobierno confía en que no tardará en llegarse a una solución, si continúa imperando el buen criterio.

## La excursión polar

LONDRES 12.—El capitán Wilkins, acompañado del comandante Lamphier y del sargento piloto Wiseley, ha dejado ya Fairbanks (Alaska), a bordo del avión, con destino a Barrow, que constituye la primera escala del gran vuelo al polo.

Tres horas después de la salida, un radio anunció que ya habían traspasado las montañas de Endicott.

El capitán Wilkins piensa descansar veinticuatro horas antes de emprender su vuelo hacia lo desconocido, y con la esperanza de reconocer las tierras polares y ganar el Spitzberg.

**Vinos**  
**“Colonia San José”**  
 Fuencarral, 94 dupdo.  
 Teléfono, 713 J.

## Los Estados Unidos y el Tratado de Washington

En un interesante artículo sobre la limitación de los armamentos navales que apareció en la revista «The United States Naval Institute Proceedings», escrito por el capitán de navío de la Marina de aquel país Walter S. Anderson, se hacen consideraciones acerca de lo que perdió su país a consecuencia del Tratado de Washington. Siempre hemos creído que los Estados Unidos, en aquella ocasión, perdieron más de lo que ganaron.

En términos casi académicos, muy moderado y justo en su lenguaje, el capitán de navío Anderson habla categóricamente de la desventajosa situación en que América quedó en aquel pacto internacional, que tuvo lugar por iniciativa suya.

En primer lugar pone de manifiesto que los Estados Unidos tuvieron que sacrificar, entre acorazados y cruceros, once grandes buques de guerra, cuya construcción estaba parcialmente terminada, mientras que Inglaterra solamente desguazó cuatro. Esto no tuvo efecto sobre el equilibrio del poder naval establecido por el Tratado; pero significa una gran pérdida de dinero para América frente a una pérdida relativamente pequeña para Inglaterra.

Es aún más seria la situación de la Marina americana si se tiene en cuenta el tipo de los buques de que tuvo que desprenderse. En el programa que después se aprobó se trató de remediar un grave defecto de la constitución de la flota de los Estados Unidos, o sea la carencia de cruceros de combate, clase de buques de la cual conservó cuatro Inglaterra y otros cuatro Japón. Estos buques son corazas de bastante espesor, montando cañones del mismo calibre que los acorazados, pueden desarrollar la gran velocidad de 28 millas por hora; y como ningún acorazado de los Estados Unidos puede andar más de 21 millas y una pequeña fracción, se puede suponer lo que ocurriría si su comercio fuese atacado por un crucero de combate, ya que los buques con que cuenta y que pueden alcanzar su velocidad serían muy pronto echados a pique por ellos.

Este es quizás un punto de vista erróneo; toda vez que la misión de los cruceros de combate no es perseguir el comercio; pero como la Marina a que pertenece el capitán de navío Anderson no tiene ningún buque de esta clase se conoce que no prestó mucha atención al papel que están llamados a desempeñar.

Termina el artículo diciendo «que la falta de cruceros acorazados puede ser causa de un desastre nacional para los Estados Unidos», y que por el Tratado de Washington no se puede empezar a remediar esta falta hasta el año 1933.

## DE HIPICA

Hoy jueves se celebrarán en el hipódromo de la Castellana las carreras de caballos correspondientes a la undécima reunión. Son nuestros favoritos:

- Premio Cádiz (carrera de venta), 2.000 pesetas, 1.600 metros, «Pierrette».
- Premio Courcy, 3.000 pesetas, 2.200 metros, «Boo» y «Le Bouffon».
- Premio Cernobbio, 3.000 pesetas, 1.600 metros, «Karamba» y «Marly».
- Premio Querella (handicap doble, segunda parte), «Beauvais» y «Lavandiere».
- Premio Legítimo (militar lisa), 1.250 pesetas, 1.600 metros, «Infanzón» y «Hábil».

### Barcelona.

Lo más saliente de la segunda reunión del mitin hípico de Barcelona ha sido el triple triunfo de la preparación Valero Pueyo con «Li Kiang», «Teddy Bear» y «Ronde Champetre».

Las dos restantes pruebas de la tarde fueron ganadas por «Brownie» y «Apa Noy», respectivamente.

Es verdaderamente notable el triunfo del señor Pueyo en Barcelona, pues de las diez carreras correspondientes a las dos primeras reuniones, siete se las han adjudicado los caballos que están bajo su preparación.

## Información de Marina

### Cuerpo general.

Han sido nombrados: comandante del crucero «Río de la Plata», el capitán de corbeta don Gabriel Rodríguez Acosta; tercer comandante del acorazado «Jaime I», el capitán de corbeta don Joaquín Freire; comandante del cañonero «don Alvaro de Bazán», el capitán de corbeta don Julio Iglesias Abeleira.

Se destina para eventualidades del servicio a las órdenes del capitán general del departamento de Cádiz al capitán de corbeta don Rafael Ramos Izquierdo, y a las órdenes del capitán general del departamento del Ferrol, al también capitán de corbeta don Angel Suances.

### Situaciones de buques.

Se ha dispuesto que el contratopeder, «Alsedo» quede a las órdenes del comandante general de la escuadra. El remolcador «Cartagena» queda a

las órdenes del general jefe de las fuerzas navales del Norte de África en tanto estime éste necesarios sus servicios.

### Cuerpos subalternos.

Por cumplir en 14 del mes actual el tiempo de embarco reglamentario en el cañonero «Mac-Mahón» el segundo contramaestre don Manuel Gen Canosa, embarcado con el cargo profesional, se dispone que en dicho día sea relevado por el de igual empleo don Dionisio Simón Vicente.

Se dispone que el operario de máquinas permanente Francisco Traverso Lucas cese en su actual destino y pase a continuar sus servicios al departamento de Cádiz.

## EN JEREZ

### Entrega de una medalla de oro al teniente Durán

JEREZ 11.—Con gran solemnidad se ha hecho entrega al teniente de navío Durán de una medalla de oro con brillantes.

El festejado pronunció un discurso en tonos patrióticos; luego hubo «dunch».

### La bandera nacional alemana

BERLIN 12.—La Prensa republicana acusa al Gabinete Luther de tendencias reaccionarias, y reclama el término de la coalición.

Esta actitud de la Prensa republicana acaso no pase de ser una ficción, pues los mismos socialistas no abrigan ninguna ilusión sobre lo que ocurrirá en caso de una crisis ministerial.

Es imposible encontrar en el Reichstag una mayoría de izquierdas, y muy probablemente se vería que el canciller Luther se sucedería a sí mismo una vez más.

Por otro lado, la gran Asociación republicana conocida bajo el nombre de Bandera del Imperio, ha emprendido una campaña para someter a un plebiscito la cuestión de la bandera nacional.

Después del referéndum sobre las indemnizaciones a los príncipes, esto significaría recurrir una vez más a la consulta popular.

Si se persiste en este camino se verá a Alemania someter poco a poco todos los problemas de su vida pública al método plebiscitario y excluir más y más la autoridad gubernamental y parlamentaria.

Este recurso constante al referéndum, tan imprudentemente introducido en la Constitución de Weimar, sólo servirá para aumentar la confusión política, que es ya muy grande.

BERLIN 12.—El partido demócrata ha contestado a la carta del mariscal Hindenburg, sobre el decreto referente a los colores de la bandera nacional, diciendo que el conflicto creado por dicha orden debía resolverse, no ya dejando en suspenso la aplicación de dicha orden, sino retirándola en absoluto.

El Consejo de ministros ha accedido a dicha petición.

El «Volwaerts» y «La Gaceta de la Cruz», al comentar esta decisión del Gobierno, dicen que éste ha capitulado sin condiciones ante las amenazas de los demócratas.

### Permisos a los soldados de cuota

No siendo perjudicial para el servicio el que lo presten los individuos acogidos al capítulo XVII de la ley de Reclutamiento en épocas en que por razón a sus ocupaciones, profesiones y oficios menos trastornos se les ocasiona, y habida cuenta también que desde 1 de junio al 15 de octubre, los exámenes, labores agrícolas y otras actividades se intensifican notablemente y a favorecerla tienden los permisos que anualmente se conceden a los individuos del reemplazo ordinario, a los individuos que lo soliciten y estén recogidos al referido capítulo, presentes en filas, se les concederá permiso por la totalidad o parte de los meses señalados, quedando obligados a terminar aquél, a servir sin interrupción y uso de nuevo permiso, el resto del plazo que les quede para cumplir la totalidad de los nueve meses de servicio, debiendo ser sufragados por los interesados los viajes de ida, regreso e incorporación en caso de ser llamados y demás gastos personales de todas clases que el disfrute de ese beneficio proporcional, y que aquél caducará, naturalmente, si exigencias del servicio así lo aconsejaren para todos o determinados Cueros.

**Para tubo digestivo, diabetes, y evitar infecciones gastrointestinales (tifoides), bebed siempre**  
**Agua de Borines**  
 Verdadera reina de las de mesa

## Informaciones del extranjero

### Los italianos en Tripolitania.

TUNEZ 12.—Según algunos periódicos, la situación de los italianos en Tripolitania es inquietante.

Parece que han tenido que evacuar tres posiciones.

### La baja del franco.

PARIS 12.—El señor Permentier, que acaba de regresar de Londres, desempeñada su misión cerca del Banco de Inglaterra, ha manifestado que durante su permanencia en la Gran Bretaña pudo convencerse de que se han lanzado al mercado sumas considerables de francos franceses, especialmente por Italia, que ha querido, a cualquier precio, sostener la cotización de la lira.

En los círculos financieros se dice que la cifra de francos franceses vendidos estos últimos días en Londres asciende a 2.000 millones.

Todos los periódicos de esta capital y de provincias y las Agencias de informaciones se han inscrito en las listas de la contribución voluntaria para el saneamiento del franco.

La Agencia Havas ha remitido al Gobierno francés, con destino a la Caja autónoma de amortización de la deuda y saneamiento del franco, un cheque por valor de 100.000 francos.

### Emperador anémico.

TOKIO 12.—El Emperador, según un comunicado oficial, sufre un ataque de anemia cerebral.

Ayer mañana experimentó alguna mejoría.

### Un bandido «bien».

NUEVA YORK 12.—El bandido más rico del mundo, Samuel Sawh, ha sido apresado por la Policía en un metropolitano.

Samuel, dueño de una inmensa fortuna, tenía una vivienda espléndida en Brooklim, lo más céntrico de Nueva York.

Al ser requisada su casa se ha comprobado que se trata de un verdadero palacio, lleno de objetos de arte y de riquezas.

### Impuesto para los tuberculosos.

ROMA 12.—Se ha acordado que los domingos y días festivos todos los billetes de tranvía serán recargados con un aumento de 10 céntimos.

El producto de esta recaudación suplementaria se consagrará a la lucha contra la tuberculosis.

### Las substancias explosivas.

LONDRES 12.—El secretario de Estado para Escocia ha publicado un decreto, según el cual toda persona que tenga en su poder substancias explosivas está obligada a guardarlas en sitio seguro, aprobado por el jefe de la Policía, o si éste lo ordena, a transportarlas al lugar que designe dicho funcionario.

El decreto es obligatorio en toda Escocia.

### El dinero de los huelguistas.

LONDRES 12.—Según informes fidedignos, el fondo de la huelga de las «Trade Unions» se aproxima a seis millones de libras esterlinas, de las cuales 125.000 solamente en dinero disponible. El resto está colocado en títulos, la mayoría, de empréstito de guerra.

En las huelgas anteriores, los Bancos se avinieron a hacer adelantos sobre dichos títulos; pero esta vez se han negado a ello.

Las Unions, entonces, trataron de vender sus títulos; pero los Bancos no ofrecieron por ello más que un precio inferior en 20 por 100 a la cotización actual, no habiéndose realizado la operación.

Si las Trade Unions consiguen realizar sus títulos, se calcula que podrán sostener la huelga durante veinte días.

Los organizadores cuentan, además, con el envío de fondos desde el extranjero para apoyar a los huelguistas.

## REAL ORDEN

### Se autoriza la celebración de una campaña en favor de la ley de alquileres

A la instancia presentada por el presidente de la Federación de entidades ciudadanas en solicitud de autorización para iniciar una campaña en favor de la ley definitiva de alquileres, el Gobierno ha contestado con una Real orden, en la que se dice que vista la instancia suscrita por el presidente de la Federación de entidades ciudadanas de España solicitando la oportuna autorización para celebrar actos de propaganda en favor de una legislación definitiva de alquileres, en cuya solicitud, además de las razones alegadas en pro de la finalidad que persiguen asegura haber procurado siempre que estos actos se celebren con el mayor orden y ofrece observar la misma conducta en lo sucesivo, procurando evitar todo motivo que pudiera ser causa de una obligada suspensión, se concede la autorización solicitada, debiendo atenderse en cada caso para la celebración de los actos que se proyectan a los preceptos que regulan las reuniones públicas y a cuanto las circunstancias exijan en todo momento para que la tranquilidad pública no se altere.

# Información política

## La temporada de ópera.

Por el ministerio de Instrucción pública se ha dictado una Real orden autorizando al comisario regio del teatro Real, señor Boceta, para contratar un nuevo teatro en Madrid donde celebrar la temporada de ópera, que no puede tener lugar en el teatro Real por su estado ruinoso.

## Visitas y conferencias.

El ministro de Estado recibió ayer mañana a una Comisión de Linares que gestiona la erección de un monumento a su padre en aquella población, y al embajador de la República Argentina, señor Estrada.

\*\*\*

Continúan recibiendo en el ministerio de Estado multitud de telegramas de felicitación de productores, comerciantes e industriales de diversas regiones de España por la firma del Tratado de comercio hispanoalemán.

\*\*\*

Con el ministro de Hacienda conferenciaron ayer mañana una Comisión de doctores de los colegios de Madrid y Barcelona; una representación de la Escuela de Puericultura; el ex ministro don Natalio Rivas; una Comisión de Viana del Bollo; el señor Pardo, del Banco de Crédito Local, y comisiones de fabricantes de vermuth, y de la ciudad-jardín de Prensa y Bellas Artes.

## No hubo ni Consejo.

Anteayer no se reunieron los ministros en Consejo.

El marqués de Rivera, que estaba citado en la Presidencia por el general Primo de Rivera, se trasladó al ministerio de la Guerra para conferenciar con el jefe del Gobierno.

En el despacho del presidente estuvieron algunos ministros, entre ellos el de Hacienda y el de Gobernación, para cambiar impresiones con el jefe del Gobierno sobre asuntos urgentes; pero sin que a tal reunión pueda dársele carácter de Consejo, como se supuso.

## Los ministros de Fomento y Trabajo, a Lérida.

Anteayer, en el expreso de Barcelona, marcharon a Lérida los ministros de Fomento y Trabajo, que asistirán en esa población a la bendición y colocación de la primera piedra del nuevo edificio de la estación monumental unificadora de las líneas férreas del Norte y transpirenaica a Saint Feréns.

## Una conferencia importante.

En el ministerio de la Guerra conferenciaron anteayer con el presidente del Consejo los ministros de la Gobernación y de Hacienda.

El señor Calvo Sotelo y el general Martínez Anido aprovecharon la suspensión del Consejo de ministros para tratar extensamente con el presidente de diferentes asuntos de interés político.

## Lo que cuesta la Administración de Justicia.

Recibidos ya en el ministerio de Gracia y Justicia, y convenientemente clasificados, los datos expresivos de lo recaudado y de lo gastado en personal y material por los funcionarios judiciales, que perciben, en vez de sueldo fijo, derechos arancelarios, durante el año 1925, resultan las siguientes cifras totales, según las declaraciones suscritas por los propios interesados:

Entre los 54 secretarios de Sala de lo Civil del Tribunal Supremo y de las Audiencias territoriales hicieron efectivas 2.435.338 pesetas; invirtieron en personal auxiliar 756.673 pesetas, y en material, 68.691; en total, 825.364 pesetas de gastos.

Quedaron, pues, de recaudación líquida, 1.609.974 pesetas, o sea un término medio de 29.814 pesetas para cada secretario.

Los oficiales de Sala del Tribunal Supremo y de las Audiencias territoriales, en número de 51, percibieron 393.792 pesetas, de las cuales gastaron en personal 68.734, y en el material, 29.022, o sea en total, 97.756 pesetas, quedándose, por lo tanto, de utilidad líquida 296.036 con un término medio de pesetas 5.844,62 para cada oficial.

Los secretarios de los Juzgados de primera instancia de España percibieron en todo el año 1925 11.980.615 pesetas, y gastaron 4.142.914; de éstas, 3.467.673, en personal, y 675.241 en material, quedándose de utilidad líquida 7.747.701 pesetas.

De Juzgados municipales, sumando sólo los ingresos de 120 Juzgados correspondientes a las capitales de provincia y poblaciones de más de 30.000 almas, resulta una recaudación de 3.813.521 pesetas, con 1.523.139 de gastos (1.372.374 pesetas en personal y 150.805 en material), siendo la utilidad líquida pesetas 2.290.392.

En las cifras de recaudación se incluyen los derechos arancelarios de jueces, secretarios y fiscales, y en las de gastos en personal, los de los alguaciles.

En resumen: entre los secretarios de Sala y oficiales de Sala del Tribunal Supremo y Audiencias territoriales, los secretarios de los Juzgados de primera instancia y los funcionarios de 120 Juzgados municipales percibieron, en 1925, 18.533.276 pesetas; gastaron: en personal, 5.665.414, y en material, 923.759, o sea en total, 6.589.173, y obtuvieron una utilidad líquida de 11.944.103 pesetas.

## La Conferencia de Sericultura.

La Comisión delegada de la Conferencia Nacional de Sericultura se ha reunido en la Presidencia para examinar

las enmiendas presentadas durante el mes de abril al cuestionario repartido a los asambleístas.

La Asamblea se inaugurará el próximo domingo, en el pabellón central del concurso nacional de ganados en la Casa de Campo.

## Palabras de Ossorio y Gallardo.

En una conferencia dada en el Ateneo de Castellón por el ex ministro señor Ossorio y Gallardo, éste dijo que le preocupaba la crisis conservadora, si bien la estima lógica, el partido conservador está dividido en tres tendencias, que el orador denomina de la manera siguiente: «Impermeables», «catastróficos», y «funcionarios».

Los primeros son aquellos que después de la tremenda perturbación de la guerra europea y en los albores de la guerra económica creen que no pasa nada, y que, por lo tanto, nada hay que hacer; califica a éstos el conferenciante de fósiles que carecen de todo convencimiento.

Los catastróficos son los partidarios de la revolución, entendiéndolo que una revolución lleva siempre consigo un mito peligroso.

Sostienen éstos que todo se ha de lograr sembrando el campo de sangre, cuando en realidad puede alcanzarse con energía y buena fe, reformando cuanto deba honradamente reformarse.

## El Consejo Superior del Trabajo.

Anteayer celebró su sesión reglamentaria el Consejo Superior del Trabajo, Comercio e Industria.

De los expedientes estudiados y discutidos en ella se han aprobado los relativos a la instalación de colonias agrícolas en Serrezuela Alta y Baja (Córdoba) y Solanas del Valle (Sevilla), de los que formaban ponencia los señores conde de Alta y Garrido y éste con el señor Burgeta.

Nombráronse dos Ponencias: para el estudio del concierto que se ha de acordar entre dicho Consejo y el Instituto Nacional de Previsión para regular las pensiones que corresponderán a los agraciados con la medalla del Trabajo en los casos que especifica el reglamento de la misma, y la que ha de informar los expedientes de concesión.

**HIJO DE Villasante y Compañía**  
OPTICOS  
Fabricados en 1925.—Teléfono 1050.—MADRID

## Monumento a un escritor

Va a celebrarse en Toulon el centenario de un admirable escritor, provinciano, llamado Senés, que con el pseudónimo de «La Linse», escribió excelentes escenas de la vida provinciana.

La lengua no era completamente pura, y se aproximaba más bien a la jerga (patois) pintoresca, mezclada con italiano y español, que es la empleada por las poblaciones de los puertos del Mediterráneo.

La estatua de La Linse se eleva en Toulon a la entrada de la «Poissonnerie», donde el excelente escritor encontró algunos de sus sujetos que dieron más juego.

# NOTICIAS

## Industrial a la cárcel.

El gobernador ha ordenado el ingreso en la cárcel, a cumplir el arresto supletorio correspondiente, del industrial Antonio Peña, dueño de la carnicería situada en la plaza del Carmen, cajón 22 y 23, a quien se le había impuesto una multa por vender carne a precio superior al señalado y para eludir su pago ha provocado la insolvencia ante el Juzgado municipal.

Asimismo el gobernador ha impuesto la multa de 250 pesetas por haber vendido carne de cordero a precio superior al señalado y por mezclar las diferentes clases de dicha carne, expendiéndola al precio de la más cara, a cada uno de los tableros que a continuación se mencionan:

Braulio Méndez, General Ricardos, 10; Doroteo Delgado, Recoletos, 11; José Moreno, Santa Engracia, 125; Carlos Torrego, Torrijos, 10; Tomás García, Santa Isabel, 6; Mariano Pérez, paseo de las Delicias, 123, y Faustino Martínez, Santiago, 1.

## Oposiciones al Cuerpo de Vigilancia entre suboficiales y sargentos en activo.

La «Gaceta» publicó una Real orden disponiendo que se anuncien exámenes para proveer sesenta y seis plazas de vigilantes de segunda clase del Cuerpo de Vigilancia entre suboficiales y sargentos activos del Ejército que no excedan de cuarenta y cinco años de edad, que tengan buena salud y buena concepción y sean autorizados por los jefes respectivos, de acuerdo con las disposiciones que sobre el particular se dicten por el ministerio de la Guerra.

Los que obtengan plaza recibirán la gratificación de 1.500 pesetas sobre el sueldo que disfruten en el Ejército.

La convocatoria comprenderá también la provisión de cien plazas, quedando los que las obtengan en expectación de destino para ser colocados cuando las conveniencias del servicio lo requieran.

## Concurso Nacional de ganados.

Mañana, a las diez de la mañana, se celebrará la inauguración oficial del concurso nacional de ganados, instalada en la Casa de Campo.

Al acto asistirán sólo el Gobierno, el Jurado y los expositores.

Por la tarde, a las cuatro, se abrirá al público el certamen.

Este revestirá seguramente mayor importancia que el que tuvo lugar en mayo de 1922, por el número y la calidad de los ejemplares de todas las especies que a él concurren y de las muchas instalaciones particulares que se han construido con destino al mismo.

Los precios de entrada al público serán de tres pesetas los días 14, 16, 18, 20 y 21; de dos, los días 15, 17, 19 y 23, y de cinco, el día 22, que será el reparto de premios.

# La Bolsa

DE MADRID		Día 12
<b>4 por 100 Interior.</b>		
Serie F.....	68,75	
Serie E.....	68,75	
Serie D.....	68,85	
Serie C.....	68,80	
Serie B.....	68,85	
Serie A.....	69,00	
Series G y H.....	68,85	
Fin de mes.....	00,00	
<b>4 por 100 Exterior.</b>		
Serie F.....	81,75	
Serie E.....	81,75	
Serie D.....	82,00	
Serie C.....	82,95	
Serie B.....	82,00	
Serie A.....	85,00	
Series G y H.....	82,00	
<b>4 por 100 Amortizable.</b>		
Serie E.....	00,00	
Serie D.....	00,00	
Serie C.....	00,00	
Serie B.....	00,00	
Serie A.....	00,00	
Diferentes.....	00,00	
<b>5 por 100 Amortizable 1920.</b>		
Serie F.....	00,00	
Serie E.....	94,25	
Serie D.....	94,25	
Serie C.....	94,25	
Serie B.....	94,25	
Serie A.....	94,50	
<b>5 por 100 Amortizable 1917.</b>		
Serie F.....	00,00	
Serie E.....	00,00	
Serie D.....	00,00	
Serie C.....	94,10	
Serie B.....	94,10	
Serie A.....	93,90	
Tesoros.....	102,00	
Marruecos.....	79,50	
<b>Cédulas Hipotecarias</b>		
4 por 100.....	90,50	
5 por 100.....	98,25	
6 por 100.....	108,00	
<b>Acciones.</b>		
Banco de España.....	600,50	
Banco Hipotecario.....	430,00	
Banco Hispano-Americano.....	000,00	
Banco Español de Crédito.....	175,00	
Banco Español Río de la Plata.....	00,00	
Banco Central.....	00,00	
Tabacos.....	201,00	
Explosivos.....	480,00	
Azucareras preferentes.....	000,00	
Azucareras ordinarias.....	37,00	
Altos Hornos de Vizcaya.....	000,00	
Barcelonés.....	48,50	
M. Z. A.....	429,50	
Norte de España.....	439,00	
Metro.....	000,00	
Tranvías.....	00,00	
<b>Moneda extranjera.</b>		
Franco.....	21,70	
Franco suizo.....	000,00	
Franco belga.....	22,15	
Liras.....	00,00	
Libras esterlinas.....	33,65	
Dólares.....	6,96	
Pesos argentinos.....	00,00	
Florines.....	0,00	
Escudos portugueses.....	0,00	
<b>Ayuntamiento de Madrid.</b>		
Empréstito 1868, 3 por 100.....	89,75	
E Interior 5 por 100.....	00,00	
Ensanche 4,5 por 100.....	00,00	
D. Obas 4,5.....	00,00	
V. M. 1914, 5 por 100.....	00,00	
V. M. 1918, 5 por 100.....	00,00	
V. M. 1923.....	00,00	

## El impuesto sobre el lujo

Ayer publicó la «Gaceta» el decreto relativo al nuevo impuesto sobre consumos suntuarios, o sea, a los que afectan a objetos, artículos o servicios de lujo, considerándose como tales los que sólo persigan una finalidad decorativa o suntuaria, o los que deban estimarse lujosos, bien por el elevado coste de los materiales con que se fabrican, bien por su alto precio de venta o consumo.

Este impuesto estará a cargo del comprador-consumidor o beneficiario del objeto de lujo, y su recaudación, al de quien lo venda, suministre los artículos

y objetos o preste los servicios de lujo. El impuesto se devenga en el acto de la venta, consumo o prestación, y el tipo impositivo no podrá pasar del 5 por 100 del valor del artículo, objeto o servicio de lujo, debiendo reservarse para el vendedor recaudador un 5 por 100 como premio de cobranza sobre las cantidades que obtenga por el impuesto.

El ministerio de Hacienda publicará todos los años la relación de artículos sujetos al impuesto, que empezará a regir desde 1 de julio próximo.

Se abrirá una información por quince días para recibir observaciones respecto al proyecto de lista de objetos, que el ministerio de Hacienda publicará en otro plazo de diez días.

# Sucesos

## Vuelco de una motocicleta.

En el Parque del Oeste volcó ayer la motocicleta 6.240, que conducía su propietario, don Juan Bautista Sanz, de veintiocho años, y que ocupaban Ana Nario Molina, de treinta y seis años, y Aurea Barruete Gormendia, de veintiocho.

Ana y Juan resultaron con lesiones de pronóstico reservado y Aurea con heridas leves.

## Una sirvienta infiel.

Joaquina Barragán Pérez Villamil, de veintinueve años, y con domicilio en la calle de Tenerife, 4, presentó una denuncia contra su sirvienta Josefina Alonso Barco, que ha desaparecido de su domicilio, llevándose ropas por valor de más de 1.000 pesetas.

## Anciana atropellada.

El automóvil 3.215-S. S., guiado por José León Zabala, atropelló en la calle de San Bernardo a María Tejero Higuera, de sesenta y cinco años, domiciliada en la calle de Aguirre, 23, produciéndole lesiones que fueron calificadas de graves en la Casa de Socorro, desde la que pasó al Hospital de la Princesa.

## Un hombre muerto por atropello.

En el kilómetro 9 de la carretera de

## CASA SOTOCA

Muebles de lujo  
En la planta baja.  
SECCION económica y alquiler.  
ENTRESUELO Y PRINCIPAL  
8, ECHEGARAY, 8

Aragón, el tranvía número 25 de la línea Ventas-Canillejas atropelló al vecino de Carabanchel Alto Lorenzo Polanco San Andrés, de cincuenta años, produciéndole heridas de las cuales falleció en el acto.

El Juzgado de Canillejas se personó en el lugar del suceso y ordenó el levantamiento del cadáver y su traslado al Depósito del Cementerio de dicho pueblo.

## Intento de suicidio.

Casilda Pérez Centeveda, de cincuenta y cuatro años, que habita en la calle de Rodas, 5, se arrojó por una ventana al patio, produciéndose heridas de pronóstico grave.

Los móviles que la indujeron a tomar tal resolución es el padecer una enfermedad crónica.

Después de asistida en la Casa de Socorro fué trasladada al Hospital provincial.

## El doctor Pigorini

Ha llegado a Madrid el doctor don Luciano Pigorini, director de la Escuela sericológica italiana de Padova (la más antigua e importante de Europa), para dar una conferencia sobre la organización aconsejable para fomento de la industria rural de la seda.

El señor Pigorini estuvo el año pasado en el Brasil, llamado por aquel Gobierno para promover la nacionalización sericológica brasileña.

Parece que el señor Pigorini, que es doctor en Medicina, dará otra conferencia en la Academia de Medicina sobre un tema de biología general.

## Gacetillas teatrales

LARA. — «Una mujercita seria», la linda comedia no representada en la actual temporada, se representará mañana jueves por la tarde interpretando el personaje protagonista Lola Membrives.

Por la noche, «Bendita seas!», y nuevas canciones por Lola Membrives.

COMICO. — Prado-Chicote. — Hoy jueves, festividad de la Ascensión del Señor, gran función de tarde, a precios populares, representándose la divertida comedia nueva, en tres actos, estrenada el pasado sábado, con extraordinario éxito, «El mal amor», en la que Loreto y Chicote alcanzan un señalado triunfo y muchos aplausos los demás artistas que la desempeñan.

Por la noche, a las diez y media, «El mal amor».

Contaduría, de cuatro a ocho.  
LA ACTUACION DE ARGENTINA. — Diariamente renueva sus canciones y sus bailes esta admirable estrella, siendo aplaudidísima y comentada

sus «toilettes» extraordinarias. Todo Madrid se ocupa hoy de Argentinita, la estrella de estrellas, cuya actuación en Romea es un triunfo constante.

## Espectáculos para hoy

FONTALBA. — A las seis y media (butaca, cinco pesetas). Los nuevos yernos. — A las diez y media (popular, tres pesetas butaca). Los muñecos.

COMEDIA. — A las seis y media (matinée), Serafin, el pintorero, o Contra el querer no hay razones. — A las diez y media, Serafin, el pintorero, o Contra el querer no hay razones.

LARA. — Ultima semana de actuación de Lola Membrives. — A las seis y media. Una mujercita seria (reestreno). — A las diez y media, ¡Bendita seas!, y canciones por Lola Membrives.

ESLAVA. — Compañía de Meliá-Cibrán. — A las siete, Ha entrado una mujer. — A las diez y cuarenta y cinco, Ha entrado una mujer. Butaca, tarde, 3,50; noche, 2,50.

CENTRO. — Compañía de Alarcón-Moneró. — A las seis y media y diez y media (reposición), La tela.

INFANTA ISABEL. — A las seis y cuarenta y cinco, Las de Abel. — A las diez y cuarenta y cinco, Las de Abel.

REINA VICTORIA. — Compañía de Díaz-Artigas. — A las seis y media (corriente, cinco pesetas butaca), El viaje infinito. — A las diez y media (familiar, 3,75 butaca), El viaje infinito.

LATINA. — Compañía de Mimi Aguilera. — A las seis y media, Marianela. — A las diez y media, La malquerida (gran éxito).

ZARZUELA. — Tarde, a las seis (matinée de moda); noche a las diez y media, La deslumbrante superrevista; París!; París!

COMICO. — Compañía Prado-Chicote. — A las seis y media y diez y media (funciones populares, 3 y 2,50 butaca), El mal amor (tres actos, gran éxito).

MARTIN. — A las seis y media y diez y media, ¡Que viene el guarda! y Las mujeres de Lacuesta.

NOVEDADES. — Tarde, a las cuatro y media, Colasín, o El chico de la cola. — A las seis y cuarenta y cinco (despedida de Cora Raga), La granjera de Arlés. — Noche, a las once, Colasín, o El chico de la cola.

FUENCARRAL. — Compañía de María Gámez. — A las seis y cuatro, Malvaloca (reestreno). — Noche, a las diez y cuatro, ¡No basta ser madre!

ALKAZAR. — A las siete y a las diez y media, María Fernández.

PAVON. — Compañía de Emilio Portes. — A las seis y media, El mosquito cojo. — A las diez y media, Currito de la Cruz (reestreno).

ROMEA. — A las seis y media y diez y media, El fichero americano, Palos-Buenos Aires, Luis Esteso, ¡Deme usted su ropa!, Argentinita.

CIRCO PARISH. — A las seis de la tarde, vespertina infantil, especial para las familias y niños. Programa cómico. Segunda presentación de los notables mejicanos Mijares. El colosal Rastelli y todos los clowns de la compañía de circo. — A las diez y cuarenta y cinco de la noche, función de gala. Programa selecto. Los Mijares. Los Nathanos. El maravilloso, sin rival, único en el mundo, el imponderable Rastelli. Magna, gratísima atracción universal: toda la nueva compañía internacional de circo de Leonard Parish.

CINEMA GOYA. — Tarde, a las seis, y noche, a las diez y cuatro, Sandalio va de paseo (cómica), El novio de ultramar (Shirley Mason), Noticiario Fox, Los enemigos de la mujer (por Alma Rubens y Lionel Barrymore, segunda jornada).

FRONTON JAI-ALAI. — A las cuatro y media, primero, a remonte: Irigoyen y Echániz (J.) contra Bastarrica y Zabaleta.

Segundo, a pala: Irarugui y Villarro II contra Quintana I y Pérez.

Noche, a las diez y media (moda), primero, a remonte: Ochotorena y Talo contra Jurico y Errezabal.

Segundo, a pala: Quintana II y Jáuregui contra Amorebieta II y Perea.

EXPOSICION CANINA. — Zona de Recreos (Buen Retiro) del Parque de Madrid. — Abierta de cinco de la tarde al anochecer. — Entrada UNA peseta.

## PEDID SIEMPRE

## ANIS GOYA

## LICOR GRAN DUQUE

LA VICTORIA, S. A.—MADRID

## Merced

a su original y acertada composición, el JARABE BENZO-CINAMICO del doctor MADARIAGA, combate eficazmente los

Catarros recientes y crónicos, tos, ronquera, fatiga y expectoración consiguiente, siendo, además, auxiliar valioso de los diferentes tratamientos contra la tuberculosis.

## Bolsa Urbana de Madrid

Fundada el año 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Magdalena, 21, entresuelo :: :: Teléfono 36-86 M.

Horas de once a una y de cuatro a seis.

## La sangre viciada Origina los mayores trastornos El Depurativo Revenga

(Solución iodurada-arsenical)

Cura el artrismo, gota, reuma

Sr. D. Juan Garcia Revenga.  
Madrid

Muy señor mío: Vengo usando hace próximamente dos años su excelente específico «Solución iodurada-arsenical», insustituible para mí por ningún otro, pues no solamente me proporciona alivio como el suyo, sino que me dañan el estómago, cosa que no me ocurre con su preparado. Le ruego encarecidamente me remita una caja de una docena de botellas.

De usted atento s. s.,  
Francisco Ruiz  
Valencia-Caja de Recluta.

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deben su curación al

### Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos.

Zambrana, Puerta de Moros, 5; Gayoso, Arenal, 2, y farmacias

¿Es usted bilioso?

¿Sufrir usted mareos?

Use diariamente las

## Pildoras Zambrana

50 céntimos caja en todas las farmacias.

Depósito Central

Farmacia de la Viuda de Zambrana

Puerta de Moros, 5.-MADRID

TELEFONO 43-43 M.

## Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12. — MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.— Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.— Descuentos y préstamos sobre valores.— Emisión de cédulas hipotecarias.— Letras sobre España y Extranjero.— Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años.— Depósitos de efectos y alhajas.

## ELECTRICIDAD

RADIO-TELEFONIA  
Artículos KODAK

-- Lámparas filamento metálico de todas marcas --  
Aparatos. Brazos. Tulipas. Precios sin competencia.  
-- -- PANTALLAS de Seda. Gran surtido -- --

Casa R. ROMERO. -- Fuencarral, núm. 68

Teléfono 15-99 M.



Remedio eficaz y seguro para curar las molestias y trastornos que sufren los niños durante el período de la dentición, así como el sinnúmero de accidentes que les produce los vermes intestinales (lombrices).

De venta en todas las Farmacias y en la del autor: TOLEDO, 72

Precio: UNA PESETA

Para jamones y salchichones

## RICO

Conde de Romanones, 12



EN TODAS LAS POBLACIONES SE HA IMPULSADO EL USO DEL LICOR DEL POLO POR RECONOCERLO SUS CONSECUENTES CONSUMIDORES COMO EL MEJOR DENTIFRICO TANTO PODEROSO ANTISEPTICO

PRIMO SIGLO  
ESTOS CRECIENTES  
DE SU MAYOR ELOGIO



TEL EFONO 44 M

## BROMIRINA ACCUBERRO

ANTINEURALGICO. UN SELLO CALMA EN EL ACTO, POR REBELDES QUE SEAN, LOS DOLORES MENSTRUALES, REUMA, GOTA, ETC.

Tónico de la fibra nerviosa

FEBRIFUGO ADMIRABLE

De venta en depósitos de especialidades, farmacias y en la del autor

ALCALÁ, 88, MADRID

## SANTALINO GAYOSO

(Cápsulas de Sándalo y Salol alcanforado) para la curación de la hemorragia, cistitis, enteritis de la vejez y de todos los brotes agudos sin necesidad de inyecciones.

Se venden a 4 pesetas (tres) (L. 50 por correo) en las principales farmacias de España y América.

F. GAYOSO. -- Arenal, 2, MADRID



¡Qué noche pasó por la tos!



Tomo una pastilla CRESPO, y descanso.

BASTA UNA Pastilla CRESPO PARA CALMAR LA TOS

MEJORAR Y CURAR LOS CALARROS Y MOLESTIA DE LA GARGANTA

Evitan las pulmonías: Saben bien

En todas las farmacias de España. 2 pesetas

## “Señoras”

La prodigiosa

## Tintura Ossyris

Se curará vuestras enfermedades de la matriz, evita el aborto y restituye el período a sus proporciones normales. — Sus efectos son -- -- admirables -- --

ZAMBRANA -- Puerta de Moros, 5

Farmacia

MADRID

## Camas doradas

Fabricación propia

Muebles de lujo y económicos

## Casa Mercadal

Exposición y venta:

Atocha, 8 y 10 (Frente a Carretas)

Fábrica, Segovia, 29. Telf. 42-95 M.

LA SOLEDAD = FUNERARIA  
DESENGAÑO 10 - TELÉFONO 91-M  
ESTA CASA NO PERTENECE AL TRUST

## PASTILLAS

:: Evitan los efectos nocivos del tabaco

Cloroborosódicas con cocaína y mentol. — Boca, garganta y toses rebeldes  
DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS Y EN LA DE BONALD, Cruz, 17. — 2 pesetas caja.

## “BONALD”

Preventivas de la gripe :::